
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 416
van CATHY COUDYSER
datum: 15 januari 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Toerisme Vlaanderen  -  Wijziging Vlaamse sterrensysteem

Via de media verneem ik dat bij de Raad van State een zaak aanhangig gemaakt is met 
betrekking tot de vraag of een B&B in Vlaanderen vier of vijf sterren kan krijgen. Een 
uitbater van een vijfsterrenzaak is immers van mening dat de wijziging van het door het 
Vlaamse Gewest gehanteerde sterrensysteem in 2020 voor haar logies nefaste gevolgen 
inhoudt.

De wijziging waarop gedoeld wordt, houdt onder andere een meer uniforme benadering 
van de sterrenkwalificatie in met een systeem waarbij enkel nog één, twee, drie of vier 
sterren mogelijk zijn, ook in en rond de kunststeden. De uitbater van de vijfsterrenzaak 
meent dat dit een nadelige invloed heeft op de markt- en concurrentiepositie omdat bij 
het wegvallen van de vijfde ster het onderscheidende exclusieve karakter van zijn zaak 
aangetast wordt.

1. Heeft de minister weet van andere klachten bij Toerisme Vlaanderen of lopende 
gerechtelijke procedures?

2. Hoe staat de minister tegenover de vermeende nefaste gevolgen van de wijziging 
van het Vlaamse sterrensysteem?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 416 van 15 januari 2019
van CATHY COUDYSER

Momenteel heb ik geen weet van vergelijkbare klachten of gerechtelijke procedures. 

De nieuwe comfortclassificatie werd opgemaakt in samenspraak en na overleg met de 
logiessector. Het was de vraag van de logiessector om de twee verschillende 
classificatiesystemen voor B&B’s samen te voegen en te beperken tot maximaal 4 
sterren. 

De Raad van State zal oordelen over de zaak die aanhangig werd gemaakt door de 
logiesuitbaatster. De Raad had alvast geen opmerkingen hierover toen ik het ontwerp 
van classificatiesysteem, voor de goedkeuring ervan, aan hen voor advies voorlegde.


